

## В СЕЛЬСКОМ ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

### **Об инициативе колхозов Уренского производственного управления по доведению семян до посевных кондиций к 7 ноября 1963 года**

Рассмотрев обращение колхозов Уренского производственного управления о подготовке семян до посевных кондиций к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, бюро обкома КПСС и облисполкомом решили:

одобрить инициативу колхозов Уренского производственного управления по завершению подготовки семян до посевных кондиций к 7 ноября 1963 года;

обязать партийные комитеты и производственные управление по примеру колхозов Уренского производственного управления в каждом хозяйстве организовать работу по доведению семян до посевных кондиций и обмену рядовых семян на сортовые.

## **СЕМЕНА — ЗОЛОТОЙ ФОНД УРОЖАЯ**

### **Социалистические обязательства колхозов Уренского производственного управления**

Вместе со всем советским народом труженики нашего производственного управления борются за дальнейший подъем сельского хозяйства. При плане 4 тысячи тонн в закрома Родины колхозы в этом году засыпали 8590 тонн зерна. Успешно идет продажа государству картофеля, семян льна и льнотресты.

Сейчас все наши думы и усилия направлены на то, чтобы вырастить хороший урожай в будущем году. Мы на три тысячи гектаров расширили посевы озимых культур. Посеяли из по удобренным землям в хорошие агротехнические сроки. Сейчас идет подкормка озимых. На 5 октября подкормлены 1893 гектара. Полным ходом идет заготовка и вывозка удобрений. До конца нынешнего года на каждый гектар пашни в среднем будет внесено по 6 тонн удобрений. В ближайшие дни колхозы управления завершат выполнение плана взмета зяби.

Большую заботу труженики наших колхозов проявляют о семенах. И это не случайно. Семена — золотой фонд урожая. На первое октября все хозяйства управления полностью засыпали семена зерновых культур, льна и многолетних трав. Завершается засыпка семенного картофеля.

Но хлеборобы знают, что засыпать семена это только полдела. Очень важно своевременно довести их до кондиционного состояния, полностью сохранить. Вот поэтому мы горячо поддерживаем патриотическое начинание тружеников колхозов имени Калинина, «Прожектор» и имени Ленина (Волынский сельсовет), начавших соревнование за быстрейшую подготовку семенного материала.

Мы обязуемся к 7 ноября довести все семена до высоких кондиций. Это будет нашим скромным подарком Родине в день ее 46-летия.

В каждом колхозе у нас организованы постоянные бригады по очистке семян, в работу включены все простые и сложные зерноочистительные машины. Составлен график работы и маршруты движения каждого агрегата. Машинистам установлена дополнительная оплата за быструю и высококачественную подготовку семян.

Одновременно колхозы проводят обмен семян на сортовые. В 1964 году нам потребуется 6250 тонн семян зерновых культур. Это количество уже засыпано. Из них 4663 тонны сортовые. В осенне-зимний период оставшиеся семена будут обменены на сортовые. Это даст возможность с будущего года перейти на сев только сортовыми семенами.

В закрома будут засыпаны только тщательно очищенные, просушенные и проветренные в контрольной семенной лаборатории семена.

В каждом хозяйстве организуем надлежащий контроль за сохранностью семенного материала, не допустим его порчи и растигивания.

Мы обращаемся ко всем труженикам сельского хозяйства области с призывом начать соревнование за быструю и высококачественную подготовку семян. Спопла засыплем, тщательно подготовим и сохраним семена — золотой фонд урожая шестого года семилетки!

Обязательство принято на совещании полеводов и механизаторов колхозов Уренского производственного управления.

## **ЕЛЕНЕ ДМИТРИЕВНЕ СТАСОВОЙ ДЕВЯНОСТО ЛЕТ**

Вчера исполнилось 90 лет со дня рождения Елены Дмитриевны Стасовой.

Центральный Комитет КПСС сердечно поздравил старейшего члена Коммунистической партии Советского Союза, видного общественного и политического деятеля в день ее девяностолетия, от всей души пожелал Елене Дмитриевне долгих лет жизни, доброго здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо коммунизма.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с девяностолетием со дня рождения Елена Дмитриевна Стасова награждена орденом Ленина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# **Знания ТРУДА**

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год изления II  
№ 152 (258)

Среда, 16 октября 1963 года

Цена 2 коп.

### **В ПАРТКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА**

#### **Победители соревнования**

Бюро парткома КПСС и исполнкома райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов по надою молока за сентябрь 1963 года, ПОСТАНОВИЛИ:

Признать победителем в соревновании сельскохозяйственную артель «НОВАЯ ЖИЗНЬ» (председатель т. КОПЫЛОВ М. И., секретарь парторганизации т. ПОЛОЗОВА Л. В.), получившую в сентябре месяце по 209 килограммов молока от каждой коровы.

Среди работников молочнотоварных ферм победителями признаны доярки сельхозартели «Авангард» — ЛЕБЕДЕВА А. И., издавшая в сентябре по 285 килограммов молока от коровы, ЗАЛЕТИНА Л. Е., издавшая по 274 килограмма, и колхоза «Малокаменский» — РЫЖАКОВА К. А., получившая по 270 килограммов молока от коровы.

Отмечена положительная работа по увеличению надоев молока в сентябре правлений и партийных организаций колхозов «ЗАРЯ КОММУНИЗМА», «КОММУНАР», «ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ» и «МАЛОКАМЕНСКИЙ».

Бюро парткома КПСС и исполнкома райсовета отмечают неудовлетворительную работу по увеличению надоев молока правлений и партийных организаций колхозов «КОММУНАР» (Верховское) и «ДРУЖБА».

## **Настоящие мастера!**

На стилицах и крытых токах полеводческих бригад артели «Ленинский путь» сейчас особенно шумно. Двести и более колхозников выходят каждый день на подъем и сортирование льнотресты. Готовясь к праздничным дням, льноводы колхоза охвачены одним стремлением — закончить подъем со стилиц льна с оставшейся 30-гектарной площадью и больше продержать тресты государству.

Перед транспортировкой треста сортируется, отбираются стебли, одинаковые по цвету, длине и толщине. Трудятся все с большим старанием, как подсказывает совесть. Не отстают даже престарелые колхозницы, которым по возрасту положено заслуженно отды-

хать. Особенно старательно работают Н. Пермикова и А. Коробейникова. Любо посмотреть, как их умелые руки перебирают и аккуратно связывают споники. Настоящие мастера! Это они вырастили нынче лен на славу, собрав по 4 центнера семян и по 5 центнеров волокна с каждого гектара.

А акатовские льноводы перевыполнены все намеченные планы. С каждого гектара получили по 7,4 центнера семян и по 7 центнеров волокна. Под руководством опытной звеньевой К. Лебедевой акатовцы первыми приступили к продаже государству льнотресты. Но мерность 2—2,5. Довольны они своими успехами.

А. Коноплев.

## **БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ**

Сообщением о завершении уборки картофеля сейчас никого не удивишь. Об этом в газете рапортовали уже десятки колхозов. Но для тружеников сельхозартели «Советский путь», где в прошлые годы большую часть картофельных площадей приходилось убирать по заморозкам, а иногда оставлять под снегом, это большая радость.

Первыми закончили уборку «второго хлеба» с 20-гектарной площади полеводы Куликовской бригады, возглавляемой М. И. Паратовым. Бригада полностью обеспечила себя семенами, засыпала фуражный фонд.

На подборке клубней пример высокой выработки показали старательные колхозницы, зарабатывающие тон в любой работе, А. Чеснокова, Л. Смирнова и П. Блинохватова. По две и более дневных нормы выполняли на отвозке клубней с поля В. Скворцов, И. Блинохватов и М. Каютин.

А теперь, не медля ни дня, члены бригады приступили к массовому подъему со стилиц льнотресты.

В. Блинохватова.



В Москве состоялась церемония сдачи на хранение ратификационных грамот Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

Грамоты сдали на хранение Правительству Союза Советских Социалистических Республик как правительству — депозитарию представители Соединенных Штатов Америки и Великобритании: посол США в Москве Фой Д. Колер и временный поверенный в делах Великобритании в Москве Томас Браймлоу. Грамоты принял заместитель министра иностранных дел СССР В. А. Зорин.

Одновременно в архив Правительства СССР сдана на хранение ратификационная грамота Советского Союза.

Десятого октября Московский договор вступил в силу.  
На снимке: во время подписания протокола.

# ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ ПРОХОДИТ СТИХИЙНО

Уже почти месяц идет подписка на газеты и журналы, и сейчас можно подвести некоторые итоги. Результаты подписки в Шахунском производственном управлении говорят о том, что к этому важному политическому делу «не» везде относятся одинаково.

В колхозе «Новая жизнь» очень дружная молодежь. Секретарю комсомольской организации Л. Соколовой не пришлося пропагандировать среди них, например, «Ленинскую смену». Все комсомольцы любят читать свою областную молодежную газету. Ведь именно она помещает интересные материалы о чести членов ВЛКСМ, о их повседневном труде, личных заботах и переживаниях. Причем статьи, заметки, большие и маленькие, в основу своего содержания берут примеры из жизни комсомольцев Горьковской области. Вот почему комсомольцы колхоза дружно подписались на газету «Ленинскую смену».

Многие юноши и девушки колхоза «Ленинский путь» тоже выписали «Ленинскую смену».

«Шура Чистякова, секретарь комсомольской организации этой сельхозартели, говорит:

— Областную молодежную газету мы всегда с удовольствием читаем. Из нее всегда можно узнать много интересного. Такого же мнения молодой счетовод колхоза «Память Чапаева» Валя Веденикова. В их сельхозартели «Ленинской смене» отдали предпочтение комсомольцы А. Шестериков, Г. Куликова, А. Буричев. В Шахунском леспромхозе почти все комсомольцы выписали эту газету на следующий год.

Совсем противоположное наблюдалось в колхозах имени Фрунзе и «Трудовик». В сельхозартели имени Фрунзе, например, на «Ленинскую смену» подписалась всего один человек!

Многие колхозники и рабочие охотно выписывают нашу газету «Знамя труда». Она для них стала, как говорится, своей. Что ж, это вполне понятно. Ведь газета пишет о жизни района. Люди находят в ней материалы о своих това-

рицах, друзьях, о труде и жизни своих знакомых, коллег. Очень приятно, что популяризация газеты немало способствовала и городские власти. Например, в Ветлуге для нашей газеты специально в центре города поставлена витрина.

В колхозе «Колос» подписка на местную газету прошла успешно. Ее в 1964 году получат почти в каждом доме. В сельхозартели «Новая жизнь» вопросом подписки занимается заведующая клубом Л. В. Полозова. Она с радостью подтверждает, что газету «Знамя труда» с одинаковым интересом читают и полеводы, и животноводы. В колхозе имени Фрунзе с подпиской на местную газету тоже ладится. С интересом ее читают колхозники Н. Ветягов, В. Глазунов, Л. Ветягов и другие. Жители посёлков Красный Май, Гусевский (колхоз «Память Чапаева») в первую очередь выписали газету «Знамя труда». На Вахтанском канифольно-экстракционном заводе все ра-

бочие решили выписать эту же газету.

Но все же в некоторых колхозах, рабочих поселках с подпиской затягиваются. Это происходит потому, что подписку там пускали на самотек. Никто не рассказал людям о главном направлении каждой газеты, о самом важном, что она публикует. А ведь распространением газет занимаются не только почтальоны, работники отделений связи, но, главным образом, партийные организации, коммунисты, комсомольские вожаки. Именно от них во многом зависит, чтобы в каждой семье выписывали газету или журнал.

Люди сейчас заняты работой. Порой им не хватает времени сходить в отделение связи и самим оформить подписку. Поэтому общественные распространители печати должны помочь им. Хорошим при-

мером для общественных распространителей в Шахунье может служить работа Л. Молчанова, преподавателя школы № 2, Н. Сперанская и других.

В Шахунской конторе связи организовано агентство «Союзпечати». Но пока работники агентства плохо еще организовали кампанию по подписке. Никто из них не побывал в колхозах и на предприятиях. Никто из них не знает, как работают Советы содействия подписке, общественные распространители и партийные организации. Поэтому в некоторых населенных пунктах подписка идет стихийно.

С этим дальше мириться нельзя. Надо помочь трудающимся района, всей промышленной зоны подписаться на газеты и журналы, учить все их индивидуальные желания и требования. За это люди только скажут спасибо.

Н. ПАВЛОВ.

## ОКТЯБРЮ—ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

### ВО ИМЯ НАШЕЙ РОДИНЫ

КОЛЛЕКТИВ нашего автоконтрольного пункта вагонного депо единодушно поддержал начинание передовых предприятий нашей страны и сам включился в борьбу за звание цеха коммунистического труда.

Слесари стали больше уделять внимания качеству выпускаемой продукции. На рабочих столиках слесарей появились вымпелы «Передовик производства». Первыми их получили В. Скуднова, В. Воробьев, Н. Мосеев и В. Лаптев, и теперь они не сходят со столиков этих товарищеских.

В коллективе выработалась настоящая друж-

ба и товарищеская взаимопомощь. Попавшему в беду товарищу придут на помощь, а нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка своевременно поставят на место.

В 1960 году цеху было присвоено почетное звание «Цех коммунистического труда». Это звание налагало на нас еще большую ответственность. И мы не оставались в долгу. По ремонту концевых и разобщительных кранов, воздухораспределителей, выпускных клапанов и другой продукции месячные планы цехом выполняются на 108—110 процентов.

Коллектив цеха, включаясь в предоктябрьское соревнование, обязался: выполнить годовой план к Дню Конституции, дать сверх плана 500 воздухораспределителей, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 процентов, сэкономить государственных средств не менее 1500 рублей, выпускать продукцию только отличного качества, по-коммунистически вести себя на работе, в семье и обществе. Эти обязательства были обсуждены на всем коллективе, единодушно одобрены и приняты.

В. Чернов,  
мастер цеха.

## ЦЕЛЬ: ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Шахунский райпромкомбинат долгое время был отстающим предприятием. Только в августе этого года положение стало исправляться: месячный план был выполнен на 98,2 процента.

Коллектив поставил себе задачу: общими усилиями преодолеть отставание. И вот первый успех—план сентября выполнен на 117,4 процента.

Конечно, это далось нелегко. Но самое главное, что теперь люди верят в свои силы и не сдаются завоеванных рубежей. Особенно отличился коллектив кирпичного завода, который успешно закончил летний сезон, перевыполнив план по заготовке и формовке кирпича-сырца на 12200 штук. А план был немалый—3 миллиона штук!

И сейчас кирпичники не снижают темпов. На 10 октября прошло обжиг 1 миллион 727,9 тысячи штук сырца. План III-го квартала заводом выполнен на 113,7 процента. Его коллектив занял первое место в социалистическом соревновании среди цехов. Ему вручено переходящее Красное знамя.

Успешно работал в сентябре коллектив автопарка. Здесь немало замечательных тружеников, передовиков производства. Каждому рабочему нашего предприятия известны имена водителей лесовозов Андрея Степановича Журавлева и Василия Егоровича Глазунова, которые, как правило, перевыполняют сменные задания на вывозке леса. Хорошо работают и шоферы бортовых автомашин Александр Николаевич Смирнов, Иван Александрович Васин и

Сергей Николаевич Тюков.

За достигнутые в сентябре успехи коллектив автогаража награжден переходящим вымпелом.

Рабочие райпромкомбината полны решимости достойно встретить 46 годовщину Великого Октября.

А. Груздев,  
главный инженер  
промкомбината.

Когда же откроют клуб? Скоро ли будет кино?— такие вопросы часто приходится слышать от колхозников Макаровской бригады сельхозартели «Авантгард».

Вполне понятно, что открытия нового клуба с нетерпением ждут здесь все. Именно для того, чтобы приблизить этот

день, и собрались в минувшее воскресенье учащиеся и молодежь деревни на воскресенке. За один день они промазали глиной щели потолка, засыпали его землей, очистили территорию около клуба от строительных отходов.

На совесть поработали А. Громов, А. Шильникова, Н. Замышляев,

активное участие принимали и сами колхозники. Так, члены артели К. Н. Смирнов, С. С. Маяков и М. Е. Кузьмин из своих личных хозяйств сдали в закуп по 2 тонны клубней.

А. Кузьмин.

## ПО ИНИЦИАТИВЕ МОЛОДЕЖИ

В. Ромашова, А. Лобастова, В. Шильников, Н. Голубев, В. Дербенев и другие. Работать пришлось до 6 часов вечера, и, несмотря на усталость, в тот же вечер все участники воскресенка явились на репетицию. Ведь к открытию нового клуба надо обязательно подготовить концерт.

В. Гагарина.

### ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 16 октября 1963 года



Ее нельзя отнести к ветеранам животноводства. Галина Ивановна Орлова работает дояркой всего лишь второй год, но и за это время она не плохо проявила свои способности.

За истекшие 9 месяцев Галина Ивановна получила от каждой из 12 коров свыше 1200 литров молока. Это самый высокий надой по колхозу «Искра коммунизма».

НА СНИМКЕ: Г. И. Орлова.

\*

## ИЗЛИШКИ—ГОСУДАРСТВУ

Сельхозартель «Красное знамя» перевыполнила установленный план по продаже картофеля государству. На заготовительный пункт поселка Пижма отправлено 88 тонн отборных клубней.

Отрадно отметить, что в сдаче «второго хлеба»

# ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К ЗИМОВКЕ СКОТА?

## ЗАБЫТАЯ СВИНОФЕРМА

Прошел год, как я стал работать свинарем на Богатыревской свиноферме большеселковского колхоза. Не раз собирался уходить, потому что нет никаких условий. Каких только мытарств не выдержал за это время...

В мае на моих руках было 224 откормочных свиньи. Большинство их сдал на мясо. Сейчас осталось меньше сотни голов, но рацион у них очень беден. И не потому, что в колхозе нет фураша. Его некому подвозить. На ферме, кроме

лебеды, ничего не имеется, а от нее мои откормчики морды отворачивают.

Уже третий месяц, как из заведующих фермой сбежал Рафаил Жуков. С тех пор правление не может подобрать замену и, по существу, никакого надзора и руководства фермой нет. Лишь я не могу за всем углядеть, да к тому же корма самому добывать надо.

Не раз ходил в контору, докладывал заместителю председателя колхоза по животноводству Михаилу Андреевичу Вер-

шинину, в каком я очутился трудном положении. Просил выделить кормовозчика, а он ответил:

— Уж не нам ли с председателем подвозкой кормов советуешь заняться?..

Эх, думаю, до чего же беззаботные вы, товарищи руководители колхоза! Хотя бы раз заглянули в свинарник, да «концерт» свиней послушали. Тогда, может быть, почувствовали бы и мне, и животным.

С. Трушков,  
свинарь.

## СВОИМИ СИЛАМИ

До нынешнего года свиньи в колхозе «Путь Ленина» содержались в очень плохих условиях. А свинарник в деревне Луги, в котором размещалось маточное поголовье, отпугивал животноводов своим мрачным видом, темнотой и грязью. Не легко было людям работать и сохранять приплод в таком помещении.

В этом году правление решило переоборудовать свинарник заново, устроить его по типовому проекту. Была скомплектована бригада плотников из 6 человек. В ее воле опытные мастера плотничных дел: Павел Илларионович Зайцев, Николай Архипович Шиццев, Егор Егорович и Аркадий Яковлевич Поплаухины и самый молодой из них 37-летний Анатолий Перевалов. Возглавил плотницкую бригаду ветеран колхоза Петр Алексеевич Втюрин.

Хотя не аккордию, а за трудодни взялись плотники пере-

оборудовать свинарник, но сделали его, что называется, на совесть. Каждый понимал, что на себя работал, на свой родной колхоз. Когда не оказывалось строительных материалов, а их заготовляла особы группа колхозников, плотники шли к ним за помощью. Они сами распиливали бревна на тес и брусья нужных размеров. Пилорамой управлял в свободное от работы время комбайнер Александр Петрович Втюрин.

Теперь в Лугах добротный двор для свиней. В нем сухо, чисто, светло. Удобно располагаются животные. Отяжелевшие матки перед опоросами содержатся в отдельных клетках, с полатями для новорожденных поросят. Большие загоны для крупно-группового содержания свиней.

И вот результат. Корма тоже, что были раньше и люди те же самые, а падеж поросят совсем прекратился. Тогда как в прошлые годы отход молодняка был очень велик.

Ветеринарный фельдшер Владимир Петрович Втюрин вместе со свинарками Валентиной Егоровой Поплаухиной, Анной Николаевной Соловьевой и Надеждой Игнатьевной Кислицыной кропотливо занимаются отбором маточного поголовья. Они выбраковали старых и малоплодных свиноматок, а взамен их на племя подобрали лучших молодых свинок.

Свиноводы очень довольны построенным помещением и трудятся с особым усердием. Сейчас механизаторы колхоза под руководством механика Аркадия Колчанова монтируют подвесную дорогу. Предусматривается механизация и других трудоемких процессов на свиноферме.

Следует отметить, что правление колхоза, возглавляемое тов. В. А. Крашенинниковым, а также партийная организация (секретарь тов. С. Д. Евстропов) в нынешнем году значительно больше заботятся о труде животноводов. В той

же Лугинской бригаде колхозники своими силами капитально ремонтируют телятник. В Лазарцеве произведен ремонт свинарника, в котором находится откормочное поголовье. В ремонтных работах вместе с другими плотниками активное участие принимал свинарь Анатолий Федорович Чесноков.

Скоро в Лазарцевской бригаде завершится строительство типового доильного зала из кирпича. Его возводят строители и механизаторы из отделения «Сельхозтехника». Ведется ремонт животноводческих помещений и в других бригадах сельхозартели.

А. Чугунов,  
инспектор - организатор  
производственного управ-  
ления.

В конце сентября вместе с учащимися 8 «б» класса я ехал убирать картофель в колхоз «Нива». Направление держали на деревню Кузьминскую, расположенную на небольшом пригорке. Вокруг расстилались убранные поля с аккуратно сложенными стогами лугового сена, скирдами клевера, ометами соломы. Всюду видны следы упорного труда хлеборобов.

На картофельном поле многолюдно. Здесь же и бригадир Николай Иванович Притов. Он хорошо отзыается о людях своей бригады, но из разговоров выяснилось, что есть в бригаде человек, не пользующийся уважением у колхозников. Та-

## ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Шахунское отделение «Сельхозтехника» является одним из наиболее крупных хозяйств в производственном управлении, призванное решать большие задачи в техническом обслуживании колхозов и перевозках грузов для сельского хозяйства.

А отсюда — должны предъявляться повышенные требования к водительскому составу. Однако таких требований к шоферам со стороны руководителей отделения «Сельхозтехника» не чувствуется. И, как следует, в автохозяйстве за последнее время случились случаи нарушений дорожно-транспортной дисциплины.

Факты. Походная автомастерская, которая должна быть в колхозах и оказывать техническую помощь сельским механизаторам, целый день 10 октября стояла во дворе городского отдела милиции. А причина? Механик Шихов (ранее лишенный прав шоferа за управление автомашиной в нетрезвом состоянии) вместе с подчиненным ему шофером походной мастерской Мартыновым в рабочее время устроили пьянку. Оба они находились во второй степени опьянения. При задержании Шихов учил скандал. За хулиганские действия Шихов держал от-

вет по закону перед народным судом, а Мартынов лишен автоГИСКЕЙ прав шоferа сроком на один год.

Не менее примечательны «похождения» шоferа отделения «Сельхозтехника» Счастливцева. На днях он в опьяненном состоянии пришел в здание правления колхоза «Земледелец» и стал требовать от бухгалтера колхоза, чтобы он подписал путевой лист о доставке удобрений на поле колхоза. Бухгалтер разъяснил шоferу, что путевой лист может подписать только бригадир той бригады, где разгружен груз. Но разбушевавшийся Счастливцев и слушать не хотел. Из его уст, как из рога изобилия посыпалась непристойная брань.

После всего этого Счастливцев возвратился в Шахунью, сшиб на улице Советской изгородь и уехал в гараж.

Позорные выходки шоферов отделения «Сельхозтехника» кладут пятно на весь коллектив водителей автотранспорта нашего зонального города и района. Руководители отделения должны навести порядок в своем собственном доме.

И. Слободянин,  
старший госавтоинспектор горотдела милиции.

## „Художества“ Монастырева

ким оказался кладовщик Василий Монастырев. Он ничуть не удивился своеобразию кладовщика. Высказал о нем то же, что мы уже узнали от колхозников.

— Его здесь все боятся. А обуздать некому...

Четыре дня, проведенные в Кузьминском, убедили нас в том, что Монастырев своими действиями дезорганизует работу, разлагает трудовую дисциплину в бригаде. И удивительно, что правление колхоза и партийная организация проявляют полное бессилие перед распоясавшимся человеком.

К. Мокшанов,  
учитель.

От редакции. Факты, сообщаемые в письме К. Мокшанова, полностью подтверждены. Решением правления колхоза кладовщик В. А. Монастырев отстранен от занимаемой должности. Ко всем прежним похождениям прибавляются новые. У него на складе обнаружено 15 тонн неопригодованного зерна и три тонны сгноенного гороха. Ведется следствие.

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 16 октября 1963 года



# ПИЖМА ОДЕВАЕТСЯ В ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД .

Поселок Пижма широко раскинулся по обеим сторонам железной дороги Горький—Киров. Всякий проезжающий видит из окна вагона дома, улицы, цеха леспромхоза... Но что сразу бросается в глаза, так это почти полное отсутствие зелени. Лишь пестрым островком, приятно радующим глаз, выделяется сад у здания средней школы, что стоит на пригорке.

Болотистая низина, кислые почвы и близость грунтовых вод приводили многих к мысли о невозможности разведения садов и даже озеленения улиц поселка.

Закладка сада при Лесозаводской школе в 1954 году (сейчас он уже плодоносит) показала, что сады могут цвести и на низком месте. Этот яблоневый сад из 100 деревьев украшает центр поселка лесозаводчиков.

За последние годы жители Пижмы немало

сделано, чтобы улицы стали красивыми, дороги проезжими.

Особенно значительный вклад в это нужное дело внесен в текущем году. Исполком поссовета, возглавляемый И. Ф. Кудряшовым, проделал немалую работу по благоустройству и озеленению. Еще весной неподалеку от клуба «40 лет Октября», в западной части поселка, разбит хвойный парк, который к настоящему времени почти благоустроен: здесь высажено около 500 тополей, 2000 кустов акции, аллеи посыпаны песком.

Большая заслуга в этом учащихся старших классов Пижемской средней школы и депутата поссовета Т. Т. Воронцовой, а также многих пенсионеров.

Осенью, в октябре, изменился вид улицы Жданова, на которой высажено около 300 деревьев

ХОТИТЬ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО...

## ВЛАСТОЛЮБИВАЯ ХОЗЯЙКА

Заведующая яслими № 2 Е. Шабалина возомнила себя незаменимым человеком.

— Я—хозяйка яслей, что хочу, то и делаю,— не раз похвасталась она.

Ей ничего не стоило, например, пройти на работу в 10 или 11 часов дня, нагрубить своим подчиненным. Если же кто-либо из сотрудников пытался разозлить властолюбивую «хозяйку», то она страшала увольнением с работы.

В помещении яслей холодно, дети ходят раздетыми, ползают по голому крашеному полу. В результате возникло массовое простудное заболевание среди детей младшей группы.

Не лучшие были условия для тех детей, которые постарше. Детская площадка не оборудована. Единственное

развлечение для детей— грязный песок.

Но куда большей заботой и вниманием окружила Шабалина себя. Она сполна удовлетворила потребности в пище за счет яслей не только свои, но всей семьи.

Шабалиной мы больше не доверяем воспитывать наших детей, — такими словами заканчивалось письмо, присланное в редакцию работниками УПП ВОС Н. В. Мочаловой, П. В. Соловьевой, Р. И. Буркалиной, А. П. Соловьевой и другими.

Данное письмо рассмотрело по просьбе редакции комитет партийно-государственного контроля зонального города. Председатель комитета П. А. Богомолов сообщил редакции, что письмо работники УПП ВОС обсуждались на заседании комитета. Большинство фактов, указанных в письме, подтвердились. Комитет своим решением отстранил Шабалину от заведования детскими яслями.

## ВЕЧЕРА, ДИСПУТЫ

будить в нас радость, ощущение счастья быть человеком.

О красоте речи тов. Егорова сказала: «Нужно стремиться постигнуть речь не только правильную, но и выразительную. Не надо пользоваться шаблонными оборотами «истекший период», «на данном этапе», «хватить мероприятиями», «вовлечь в борьбу» и им подобными. Эти бюрократические штампы мертвят и сушат наш язык. Чтобы чувствовать красоту слова, доносить его до слушателя, волновать людей его красотой, надо уметь говорить правильно и выразительно».

различных пород: черемуха, береза, тополь, липа. Хорошо потрудился здесь уличный комитет во главе с пенсионером И. С. Бондаревым. Следует отметить, что и некоторые другие уличные комитеты много сделали по озеленению. По улице Кирова, например, высажено около 300 деревьев. Преобразилась новая улица поселка—Спортивная, на которой высажено более 200 тополей. Здесь помогли жителям комсомольцы и пионеры Лесозаводской восьмилетней школы, с помощью которых также разбит новый парк при клубе Пижемского леспромхоза. Всего

учащимися школы высажено более 1200 тополей и 1000 акций.

В разбивке нового парка активное участие приняли служащие управления леспромхоза, которые высаживали деревья. Работники лесного отдела инструктировали участников: рассказывали, как правильно произвести посадку. Благоустроены теперь и скверы при детсадах.

Многое сделано, и теперь жителям нужно сохранить посадки, а также принять еще более активное участие в озеленении улиц в оставшиеся погожие дни.

А. Вторин.

МОСКВА. Кто не знает имя Кукрыниксов — коллектива певческого имени замечательных советских художников Михаила Куприянова, Николая Соколова и Порфирия Крылова? Их карикатуры, картины, иллюстрации известны во всем мире. На днях самому младшему из них — Михаилу Васильевичу Куприянову исполняется 60 лет.

На снимке: (слева направо) Н. Соколов, М. Куприянов и П. Крылов.

Фото Э. Евзерихина.



## СОВЕТ ЖЕНЩИН НА ВАХТАНЕ

Совет женщин создан при исполнении Вахтанского поссовета. На первом заседании 10 октября принят план работы на октябрь и ноябрь, распределены обязанности между членами. В плане предполагается провести «Вечер женщины», наладить культур-

ную торговлю, оказывать помощь школам и родителям в воспитании детей.

Члены Совета разобрали несколько жалоб жителей поселка и посетили одну из квартир.

Пожелаем новому женсовету успешной работы.

Н. Александров.

платье, модный костюм.

Как бы ни была хороша одежда, если она отвечает понятию хорошего вкуса, главным всегда остается человек.

В обсуждении приняли участие также ученик 10 класса П. Притов (красота труда), учительница Д. Детянцева (красота быта), ученица 9 класса Л. Лоскутова (о хорошем вкусе), а также учащиеся 10 «в» класса Жуков, Твердова, Шубенкин.

Все слушатели остались довольны вечером и тепло благодарили его организаторов и особенно Зинаиду Михайловну Егорову. Через некоторое время намечено провести вечер на тему «Что такое счастье».

В. Смирнов.

## НОВОСТИ Кино

### «СЕМЕЙНЫЙ ТАЛИСМАН»

Впервые на экранах демонстрируется иранский кинофильм «Семейный талисман». Краткое содержание фильма таково.

Лет 15 назад у одного хана при таинственных обстоятельствах пропала маленькая дочь. С тех пор прошло много времени. Доктор хана проезжал мимо пастбища и случайно познакомился с молоденькой девушкой-пастушкой. У нее на шее синяя замятая обломок талисмана. Пастушка оказалась дочерью хана.

Этот широкоэкраный цветной художественный фильм будет демонстрироваться в летнем кинотеатре 16—17 октября в 5 и 7 часов вечера.

Принимаются заявки по телефону 0-50 (один звонок).

### СТОЛ НАХОДОК

### ЧЬИ ВЕЩИ?

Гражданка Комарова Мария Тимофеевна доставила 5 июля 1963 года в линейное отделение милиции дамские часы, найденные ею на вокзале станции Шахунья.

Найдены и доставлены также в линейное отделение милиции 8 октября 1963 года дамские часы гражданином Бажиным Петром Михайловичем.

Владельцы найденных часов до сих пор неизвестны. Просьба к ним — зайти в отделение милиции и получить находки.

Л. Бородина, секретарь линейного отделения милиции.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

СЕГОДНЯ  
НА ЭКРАНАХ ТЕАТРОВ  
ГОРОДА

Летний кинотеатр  
«СЕМЕЙНЫЙ ТАЛИСМАН»

Начало в 5 и 7 часов вечера.

Клуб «Прогресс»

«ПРОФЕССОР МАМЛОК»

Начало в 7 часов вечера.

Клуб леспромхоза

«КАИН XVIII»

Начало в 5 и 7 часов вечера.

Клуб кирпичного завода

«ГОРИЗОНТ»

Начало в 7 часов вечера.

Агентство «Союзпечать», отделения связи, общественные распространители печати

ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ  
ПОДПИСКИ

на все центральные газеты и журналы,

областные и районные газеты. Спешите оформить подпись!